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Ρέθυμνο, Πέμπτη 6 Σεπτεμβρίου 2012 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΦΔ-ΣΚΕ ανταποκρινόμενο στο κάλεσμα της Πανελλήνιας 

Ομοσπονδίας Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού (ΠΟΣΔΕΠ) καλεί τα 

μέλη του σε εξαήμερη αποχή από τις εξετάσεις από τη Δευτέρα 10 έως και το Σάββατο 

15 Σεπτεμβρίου 2012. 
 

Οι πρόσφατες αποφάσεις της κυβέρνησης για την τροποποίηση του νόμου πλαισίου των ΑΕΙ, 

δίχως να λαμβάνονται υπόψη οι αποφάσεις των συγκλήτων των πανεπιστημίων και της 

Συνόδου των Πρυτάνεων, με κανένα τρόπο δεν επιλύουν τα προβλήματα που προέκυψαν από 

τον νόμο Διαμαντοπούλου, επιτείνοντας φαινόμενα που οδηγούν στη σταδιακή 

ιδιωτικοποίηση των ΑΕΙ, κατά παράβαση του Συντάγματος. Η απόφαση για την επιβολή 

διδάκτρων στα μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών και για δίδακτρα στους λεγόμενους 

«αιώνιους φοιτητές», με την επίκληση των έκτακτων οικονομικών συνθηκών, προοιωνίζουν 

την επιβολή διδάκτρων τόσο στα νέα προγράμματα δια βίου εκπαίδευσης όσο και στους 

προπτυχιακούς φοιτητές στα επόμενα χρόνια. 

 

Παράλληλα η κυβέρνηση, για μια ακόμα χρονιά αιφνιδιαστικά προχωρά στη μείωση των 

προϋπολογισμών των πανεπιστημιακών ιδρυμάτων, οδηγώντας τα, μετά και το «κούρεμα των 

αποθεματικών τους», σε πλήρες οικονομικό αδιέξοδο. Ειδικότερα οι μεγάλες μειώσεις των 

κονδυλίων για τη σίτιση και τη στέγαση των φοιτητών μεταφέρουν ένα επιπλέον βάρος στους 

φοιτητές και στις οικογένειές τους, που δοκιμάζονται σκληρά από την οικονομική πολιτική 

των μνημονιακών κυβερνήσεων.  

 

Τέλος, το πάγωμα των διορισμών των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ για το 2012, η μη πρόσληψη 

συμβασιούχων διδασκόντων για όλο το επόμενο ακαδημαϊκό έτος και οι μεγάλες 

μισθολογικές περικοπές των πανεπιστημιακών διαμορφώνουν ένα εξαιρετικά αρνητικό 

περιβάλλον για την ποιοτική υλοποίηση των προγραμμάτων σπουδών και την απερίσπαστη 

προσήλωση στο εκπαιδευτικό και ερευνητικό μας έργο. 

 

Ανταποκρινόμενοι στις προκλήσεις των καιρών δηλώνουμε ότι είμαστε διατεθειμένοι να 

δώσουμε μέχρι τέλους αυτή τη σκληρή μάχη για την ακύρωση εκείνων των πολιτικών που 

στον τομέα της δημόσιας τριτοβάθμιας εκπαίδευσης παραβιάζουν κατάφωρα το Σύνταγμα 

της χώρας και οδηγούν τους φοιτητές και τους εργαζόμενους στα πανεπιστήμια στην ένδεια 

και την αναξιοπρέπεια. 

 

Καλούμε την ΠΟΣΔΕΠ να προχωρήσει στον άμεσο συντονισμό των απεργιακών 

κινητοποιήσεων στα ΑΕΙ με τις αντίστοιχες κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών όλων των 

βαθμίδων, αλλά και των εργαζομένων στον ιδιωτικό και τον δημόσιο τομέα για την 

υπεράσπιση των δημόσιων αγαθών, των συνταγματικά κατοχυρωμένων κοινωνικών και 

πολιτικών δικαιωμάτων και των όρων της αξιοπρεπούς διαβίωσης των κατοίκων της 

Ελλάδας. 

 

Καλούμε τα μέλη του ΕΦΔ-ΣΚΕ να συμμετάσχουν στην ανοικτή συνέλευση των 

διδασκόντων του Ρεθύμνου την Τετάρτη 12 Σεπτεμβρίου, ώρα 14:30, στο Αμφιθέατρο 

Αλεξανδρόπουλου για να συζητήσουμε και να συναποφασίσουμε τα επόμενα βήματα της 

συλλογικής μας δράσης. Στην ανοικτή συνέλευση καλούμε επίσης όλους τους εργαζόμενους 

του Πανεπιστημίου Κρήτης.   


